



दक्षिण भारत राष्ट्रमत



ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | बेंगलूर और वेन्नई से एक साथ प्रकाशित

5 बार-बार चुनाव प्रगति में बाधा डालते हैं : शिवराज

6 जहां स्वामी विवेकानन्द को मिली थी वैश्विक पहचान

7 जिन निर्देशकों के साथ काम किया, उनके प्रति मेरे मन में बहुत समान और प्यार : कंगना

फ़र्स्ट टेक

सरकार ने जीएसटीआर-1 दाखिल करने की समयसीमा बढ़ाई

नई दिल्ली/भाषा। कर्वाताओं द्वारा जीएसटीएन प्रणाली में तकनीकी गड़बड़ियों की सूचना दिए जाने के बाद सरकार ने शुक्रवार को मासिक जीएसटी बिक्री रिटर्न फॉर्म जीएसटीआर-1 और जीएसटी भुगतान दाखिल करने की समय सीमा दो दिन बढ़ा दी। केंद्रीय अप्रत्यक्ष कर एवं सीमा शुल्क बोर्ड (सीबीआईसी) की अधिसूचना के अनुसार, दिसंबर के लिए जीएसटीआर-1 दाखिल करने की अंतिम तिथि 13 जनवरी है, जबकि अक्टूबर-दिसंबर अवधि के लिए वयूआरएमपी (मासिक भुगतान के साथ तिमाही रिटर्न) योजना के तहत तिमाही भुगतान का विकल्प चुनने वाले कर्वाताओं के लिए यह तिथि 15 जनवरी होगी। आम तौर पर, मासिक रिटर्न दाखिल करने वालों के लिए जीएसटीआर-1 दाखिल करने की अंतिम तिथि 11 जनवरी है, जबकि तिमाही कर्वाताओं के लिए यह 13 जनवरी है। दिसंबर के लिए जीएसटीआर-3बी दाखिल करके जीएसटी भुगतान की समय सीमा मौजूदा 20 जनवरी से बढ़ाकर 22 जनवरी कर दी गई है। तिमाही आधार पर जीएसटी का भुगतान करने वाले कर्वाताओं के लिए देय तिथि को व्यवसाय के राज्य-वार पंजीकरण के आधार पर 24 जनवरी और 26 जनवरी तक बढ़ा दिया गया है।

महाकुम्भ को समर्पित 'कुम्भवाणी' एफएम चैनल शुरू

महाकुम्भ नगर/भाषा। सार्वजनिक प्रसारक प्रसार भारती के रेडियो प्रभाग आकाशवाणी ने शुक्रवार को महाकुम्भ 2025 से संबंधित सूचनाओं के प्रसार के लिए समर्पित एक एफएम चैनल 'कुम्भवाणी' शुरू किया। एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने विशाल धार्मिक समारोह से पहले, अपने प्रयागराज दौरे के दूसरे दिन सक्रिय हाउस में एफएम चैनल का उद्घाटन किया। उग्र सरकार ने बयान में कहा, "प्रसार भारती ने महाकुम्भ के बारे में व्यापक जानकारी प्रसारित करने के लिए ओटीटी-आधारित कुम्भवाणी एफएम चैनल लॉन्च किया है। 103.5 मेगाहर्ट्ज की आवृत्ति पर प्रसारण करने वाला यह चैनल 10 जनवरी से 26 फरवरी तक रोजाना सुबह 5.55 बजे से रात 10.05 बजे तक आवश्यक एवं महत्वपूर्ण जानकारी का प्रसारण करेगा।" मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने विश्वास व्यक्त किया कि 'कुम्भवाणी' न केवल लोकप्रियता की नई ऊंचाइयों को छुएगा, बल्कि महाकुम्भ की भावना को दूरदराज के गांवों तक भी पहुंचाएगा, जहां कई लोग अपनी इच्छा के बावजूद शारीरिक रूप से इस कार्यक्रम में शामिल नहीं हो पाते हैं।



देश का अभिन्न अंग हैं प्रवासी : मुर्मू

विकसित भारत के लक्ष्य में होगी महत्वपूर्ण भूमिका

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

भुवनेश्वर/भाषा। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शुक्रवार को कहा कि प्रवासी भारतीय देश की सर्वश्रेष्ठ पहचान और राष्ट्र का अभिन्न अंग हैं तथा 2047 तक विकसित भारत के लक्ष्य को हासिल करने में उनकी महत्वपूर्ण भूमिका होगी। उन्होंने यहां तीन दिवसीय 18वें प्रवासी भारतीय दिवस 2025 के समापन सत्र को संबोधित करते हुए कहा, "विकसित भारत एक राष्ट्रीय मिशन है, जिसमें विदेशों में रहने वाले लोगों सहित प्रत्येक भारतीय की सक्रिय और उत्साही भागीदारी की आवश्यकता है।"

मुर्मू ने कहा कि प्रवासी समुदाय की वैश्विक उपस्थिति और उनकी उपलब्धियां उन्हें भारत के विकास में महत्वपूर्ण योगदान देने की स्थिति में रखती हैं। उन्होंने कहा, "भारतीय प्रवासी हमारे देश की सर्वश्रेष्ठता का प्रतिनिधित्व करते हैं और वे अपने साथ न केवल इस पवित्र भूमि में अज्ञित ज्ञान और कौशल लेकर गए हैं, बल्कि वे मूल्य और लोकचारा भी लेकर गए हैं जो सहस्राब्दियों से हमारी सभ्यता की नींव रहे हैं।" राष्ट्रपति ने कहा, "चाहे वह प्रौद्योगिकी, चिकित्सा, कला या उद्यमिता का क्षेत्र हो, भारतीय प्रवासियों ने हर जगह अपनी छाप छोड़ी है जिसे विश्व स्वीकार करता है और सम्मान देता है।" सम्मेलन का उल्लेख करते हुए राष्ट्रपति ने इसे महज एक



स्पैडेक्स डॉकिंग: अंतरिक्ष यान 1.5 किमी की दूरी पर कल करीब आएंगे

बेंगलूर/भाषा। इसरो ने शुक्रवार को कहा कि वह 'स्पैडेक्स डॉकिंग एक्सपेरिमेंट' (स्पैडेक्स) से संबंधित जिन दो उपग्रहों को एक साथ जोड़ने की उम्मीद कर रहा है, वे 1.5 किलोमीटर की दूरी पर हैं और 11 जनवरी को उन्हें काफी करीब लाया जाएगा। स्पैडेक्स अंतरिक्ष डॉकिंग प्रयोग अब तक 7 जनवरी और 9 जनवरी को सार्वजनिक रूप से घोषित दो कार्यक्रमों के दौरान नहीं हो पाया। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, "अंतरिक्षयान 1.5 किमी की दूरी पर हैं और 'होल्ड मोड' पर हैं। कल सुबह तक इनके 500 मीटर की और दूरी तय करने की योजना है।" यह घोषणा अंतरिक्ष एजेंसी द्वारा यह साझा किए जाने के एक दिन बाद आई कि उपग्रहों के बीच विचलन पर काबू पा लिया गया है तथा उन्हें एक-दूसरे के करीब लाने के लिए धीमी गति से विचलन पथ पर रखा गया है। विचलन के कारण 'डॉकिंग' प्रयोग को दूसरी बार स्थगित करना पड़ा था। इसरो ने 30 दिसंबर, 2024 को स्पैडेक्स मिशन का सफलतापूर्वक प्रक्षेपण किया था।

भारत के अंतरिक्ष विजन में उद्योगों की अहम भूमिका : इसरो प्रमुख

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

तिरुवनंतपुरम/भाषा। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने शुक्रवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा घोषित भारत के अंतरिक्ष विजन 2047 को साकार करने में उद्योगों की अहम भूमिका है। इसरो के नामित अध्यक्ष मी नारायणन ने भी यही राय जाहिर की। द्विवार्षिक राष्ट्रीय एयरोस्पेस विनिर्माण संगोष्ठी (एनएएमएस) के लिए पहले से रिकॉर्ड किए गए अपने उद्घाटन भाषण में सोमनाथ ने कहा कि उद्योगों को बड़ी चुनौतियों का सामना करना पड़ेगा, क्योंकि अंतरिक्ष कार्यक्रम में उनकी भागीदारी काफी बढ़ने वाली है। उन्होंने कहा कि इनमें से एक चुनौती अंतरिक्ष कार्यक्रम के लिए जरूरी रॉकेट, उपग्रह और अन्य प्रणालियों का लगातार विकास एवं उत्पादन होगा, जबकि नये अंतरिक्ष यान व प्रणालियों, लघु इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों, बड़े प्रगोदन टैंक और इंजन जैसी वस्तुओं की इंजीनियरिंग, विनिर्माण तथा आपूर्ति दूसरी चुनौती होगी। इसरो प्रमुख ने कहा, व्यस्त कार्यक्रम के मद्देनजर बड़ी संख्या में इन्हें तैयार करना पड़ता है। उन्होंने कहा कि यह काम बहुत चुनौतीपूर्ण है, क्योंकि सार्वजनिक क्षेत्र में अंतरिक्ष क्षेत्र की क्षमता में पर्याप्त वृद्धि नहीं हो रही है। सोमनाथ ने कहा कि निजी क्षेत्र में भले ही विकास हो रहा है, लेकिन विनिर्माण, आपूर्ति और आपूर्ति शृंखला का प्रबंधन भी व्यक्तिगत रूप से मौजूद नहीं थे। लिहाजा उनका भी पहले से रिकॉर्ड किया गया भाषण सुनाया गया, जिसमें उन्होंने कहा कि अंतरिक्ष कार्यक्रम में सामग्री और विनिर्माण टीम की अहम भूमिका है, जिनके बिना उपग्रह और रॉकेट सिर्फ कागज तक सीमित रहेंगे।

राजनाथ ने मौजूदा परिस्थितियों के मद्देनजर वैश्विक समुदाय से एकजुटता का आह्वान किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने दुनिया में कई तरह के संघर्ष और चुनौतियों के मद्देनजर वैश्विक समुदाय में एकजुटता बढ़ाने का आह्वान किया है। सिंह ने रक्षा मंत्रालय द्वारा फरवरी में आयोजित किये जाने वाले प्रतिष्ठित रक्षा प्रदर्शनी और एयर शो 'एयरो इंडिया 2025' से पहले शुक्रवार को यहां राजदूतों की गोलेमज बैठक को संबोधित करते हुए परस्पर समृद्धि और वैश्विक शांति सुनिश्चित करने के लिए वर्तमान भू-राजनीतिक तनावों को दूर करने की आवश्यकता पर बल दिया। रक्षा मंत्री ने बैठक में आये विभिन्न देशों के राजदूतों और उच्चायुक्तों से कहा, यह सबसे महत्वपूर्ण है कि समान विचारधारा वाले देश शांति और



समृद्धि के लिए सामूहिक कार्रवाई के लिए मिलकर प्रयास करें। इनके बिना, हमारी आने वाली पीढ़ियां आज के युग में आर्थिक विकास या तकनीकी नवाचारों का लाभ नहीं उठा पाएंगी। उन्होंने कहा कि भारत विकासशील देशों की प्रमुख आवाज के रूप में उभर रहा है और यह अनेक देशों के सामूहिक दुष्टिकोण की वकालत करता है, जो यह सुनिश्चित करता है कि समाधान करते हुए आपसी समृद्धि और शांति सुनिश्चित करने के लिए समान विचारधारा वाले देशों के बीच एकता को बढ़ावा देना आवश्यक है। भारत ने हमेशा वसुधैव कुटुम्बकम्, 'एक पृथ्वी, एक परिवार' के मूल सिद्धांत के आधार पर साझा समृद्धि और साझा जिम्मेदारी का समर्थन किया है, जो 2023 में जी-20 शिखर सम्मेलन का विषय भी था।

'जेरोथा' के सह-संस्थापक निखिल कामथ की मेजबानी में आयोजित एक पॉडकास्ट में मोदी ने कहा

नए विचारों को अपनाने के लिए तैयार, बशर्ते वे 'राष्ट्र प्रथम' की उनकी मूल विचारधारा में फिट हों

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि वह पुराने विचारों को त्यागने और नए विचारों को अपनाने के लिए तैयार हैं, बशर्ते कि वे 'राष्ट्र प्रथम' की उनकी मूल विचारधारा में फिट हों। निवेश की सुविधा देने वाले ऑनलाइन मंच 'जेरोथा' के सह-संस्थापक निखिल कामथ की मेजबानी में आयोजित एक पॉडकास्ट में मोदी ने कहा कि वह अपनी सफलता को इस बात में देखते हैं कि वह कैसे टीम तैयार करते हैं और वह कैसे चतुराई से चीजों को संभालती है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि मौजूदा दौर में कई ऐसे युवा नेता हैं, जिनमें क्षमता है, लेकिन वह किसी का नाम नहीं लेंगे, क्योंकि ऐसा करना दूसरों के साथ अन्याय होगा। जब कामथ ने उनसे पूछा कि क्या उन्होंने अपने बाद के समय के लिए कोई योजना बनाई है, मसलन उन लोगों को प्रशिक्षित करना, जिन पर उन्हें विश्वास है और वह भी आज के लिए नहीं, बल्कि 20-30 साल बाद के लिए, तो मोदी ने कहा, "मैं उन लोगों को देख सकता हूँ,



जिनमें बहुत अधिक क्षमता है। जब मैं गुजरात में था, तो मैं कहता था कि मैं अगले 20 साल तक टीम के लिए तैयारी करके जाना चाहता हूँ। मैं यही कर रहा हूँ। मेरी सफलता इस बात में निहित है कि मैं अपनी टीम को कैसे तैयार करता हूँ, जो चतुराई से चीजों को संभालने में सक्षम होगी। यही मेरे लिए मेरा बेंचमार्क है।" उन्होंने कहा कि राजनीति में अच्छे लोग आते रहने चाहिए और वे 'मिश्रण' लेकर आएँ, 'एंबीशन' (बिहत्वाकांक्षा) लेकर नहीं। यह पूछे जाने पर कि क्या वह किसी युवा राजनेता में ऐसी क्षमता देखते हैं, उन्होंने कहा, "बहुत लोग हैं जी।" उन्होंने कहा, "वे दिन-रात मेहनत करते हैं। मिशन मोड में काम करते हैं। मैं नाम लूंगा, तो बाकी के साथ अन्याय हो जाएगा।"

'गलतियां होती हैं, मैं इंसान हूँ, भगवान नहीं'

मोदी ने अपने पहले पॉडकास्ट में प्रधानमंत्री के रूप में अपने अलग-अलग कार्यकाल के बारे में पूछे जाने पर, जीरोथा के सह-संस्थापक निखिल कामथ के साथ एक पॉडकास्ट में, कहा, गलतियां होती हैं, मैं इंसान हूँ, भगवान नहीं। उन्होंने कहा, पहले कार्यकाल में, लोग मुझे समझने की कोशिश कर रहे थे और मैं दिल्ली को समझने की कोशिश कर रहा था। दूसरे कार्यकाल में, मैं अतीत के दृष्टिकोण से सोचता था। तीसरे कार्यकाल में, मेरी सोच बदल गयी है, मेरा मानवत्व ऊंचा है और मेरे सामने बड़े हो गये हैं। प्रधानमंत्री ने आज यह टिप्पणी कामथ की पॉडकास्ट श्रृंखला 'पीपल वाथ डेक्यूटीएफ' में अतिथि के रूप में उपस्थित होने के दौरान की। जब उनसे गुजरात के मुख्यमंत्री के रूप में उनके पुराने भाषणों के बारे में पूछा गया, तो प्रधानमंत्री ने जवाब दिया, मैंने कुछ असेंबली शील तरीके से कहा था। गलतियां होती हैं। मैं इंसान हूँ, भगवान नहीं। पॉडकास्ट में मोदी अच्छे लोगों के राजनीति में आने की वकालत की, इस बात पर जोर दिया कि उन्हें महत्वाकांक्षा के साथ नहीं बल्कि एक मिशन के साथ राजनीति में आना चाहिए।

वक्फ बोर्ड नहीं भूमाफियाओं का है बोर्ड : योगी आदित्यनाथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

लखनऊ/एजेन्सी। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को कहा कि प्रयागराज की इस धरती पर हजारों वर्ष से कुम्भ का आयोजन होता आ रहा है। इसके बाद भी उसको कोई वक्फ बोर्ड की लेंड बोल दे तो बस यही कहना है कि ये वक्फ बोर्ड है या भूमाफियाओं का बोर्ड है। इस तरह की दुष्प्रवृत्ति पर रोक लगनी ही चाहिए और हम रोक लगाएंगे। महाकुम्भ मेला क्षेत्र में ऐरावत घाट पर एक निजी चैनल के कार्यक्रम में योगी ने कहा हमने कुछ



संशोधन यहां पर किए हैं कि कोई भी जमीन जिस पर वक्फ न कब्जा किया है या दावा किया है, 1363 फसली की उसके पूरे रिकॉर्ड को चेक किया जाए। कहीं भी वक्फ शब्द आता है तो पहले उसे देखो की जमीन किसके नाम पर थी और फिर उसको हम वापस दिलाने का काम कर रहे हैं। कहीं भी, किसी भी ऐसी जमीन पर जो सार्वजनिक

उपयोग में होगी। हिंदू आस्था से जुड़े पवित्र स्थलों की जमीन होगी या सरकार की होगी, यहां पर इस प्रकार के किसी भी भूमाफिया बोर्ड को कब्जा नहीं करने देंगे। उन्होंने स्पष्ट कहा कि ये कुम्भ की भूमि है और आने वाले साधु-संतों को कुम्भ के आयोजन में कुम्भ इसी प्रकार से उपलब्ध होती रहेगी। दुनिया भर से आस्थावान लोग प्रयागराज के महाकुम्भ में आ रहे हैं और अगर कोई उनकी आस्था और श्रद्धा को ठेस पहुंचाने के लिए ये कहता है कि साहब यह तो वक्फ की जमीन है। उन्होंने कहा कि मैं पूछना चाहता हूँ कि हजारों वर्षों की भारत की विरासत का प्रतीक आयोजन यहीं पर होता आया है।

'हश मनी' मामला

न्यायाधीश ने ट्रंप को सजा सुनाई, पर दंडित करने से इनकार किया

न्यूयॉर्क/एपी। अमेरिका के निर्वाचित राष्ट्रपति जोनाल्ड ट्रंप को पाँच स्टार को मुंह बंद रखने के एवज में भुगतान (हश मनी) करने से जुड़े मामले में शुक्रवार को औपचारिक तौर पर सजा सुनाई गई, लेकिन न्यायाधीश ने उनके लिए न तो जेल की सजा का एलान किया और न ही कोई जुर्माना या प्रतिबंध लगाया। फैंसले को ट्रंप के लिए बड़ी राहत के तौर पर देखा जा रहा है और इससे उनके व्हाइट हाउस में बतौर राष्ट्रपति दूसरे कार्यकाल के लिए लौटने का रास्ता भी साफ हो गया है। मैनहट्टन के न्यायाधीश जेम्स एम मर्चन 'हश मनी' मामले में 78 वर्षीय ट्रंप को चार साल की जेल की सजा सुना सकते थे। हालांकि, उन्होंने एक ऐसा फैसला सुना, जिसने मामले का प्रभावी ढंग से निपटारा करते हुए कई संवैधानिक मुद्दों को पनपने से रोक दिया। ट्रंप अमेरिका में राष्ट्रपति पद पर काबिज होने वाले पहले ऐसे व्यक्ति होंगे, जिन्हें किसी आपराधिक मामले में दोषी करार देते हुए औपचारिक सजा सुनाई गई।



पाकिस्तान: बलूचिस्तान में मंत्री और पुलिस अधिकारी के आवास पर उग्रवादी हमला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मैं किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। इसी तरह की एक घटना में उग्रवादियों ने बृहस्पतिवार रात कलात के उपत्युक्त के आवास पर हथगोले से हमला किया, जिसमें गेट पर चूट्टी पर तैनात एक पुलिस कार्टेबल घायल हो गया। अधिकारियों ने बताया कि तीसरी घटना में सशस्त्र उग्रवादियों ने बृहस्पतिवार रात को मरुतुंग कस्बे में पुलिस चौकी पर हमला किया और घटनास्थल से भागने से पहले आसपास के एक सीमेंट कारखाने की मशीनरी और उपकरणों में आग लगा दी। एक पुलिस अधिकारी ने पुष्टि की कि हमला उस समय हुआ जब चेकपोस्ट पर सुरक्षाकर्मियों की ज्यूटी बदली जा रही थी।



निशान मंडेला दक्षिण भारत राष्ट्रमत दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

आओ सोचें नया छोड़ें बीते कल की बातें, हम लिखें नया इतिहास आज। सबसे पहले हो राष्ट्रधर्म, हों जाति मुक्त सारे समाज। हो राजनीति भी दल विहीन, गुणियों-सबों को मिले राज। हर मन में हो सौहार्दभाव, हर योग्य व्यक्ति को मिले काज।।

महाकुंभ मेला 2025



प्रयागराज में संगम क्षेत्र में धर्म ध्वजा (धार्मिक ध्वज) समारोह के दौरान साधु शुकुवार को आगामी महाकुंभ मेला 2025 के लिए ध्वजा लगाते हुए।



‘एल एंड टी’ प्रमुख के सुझाव पर दीपिका पादुकोण ने हैरानी जताई

नई दिल्ली/भाषा। कर्मचारियों से हफ्ते के सातों दिन (90 घंटा कार्य सप्ताह) काम करने के बारे में ‘एल एंड टी’ के चेयरमैन एस. एन. सुब्रह्मण्यन की टिप्पणी को लेकर सोशल मीडिया पर जारी बहस में अब हिंदी फिल्म अभिनेत्री दीपिका पादुकोण भी शामिल हो गई हैं।

अभिनेत्री ने कहा कि कंपनियों में शीर्ष पदों पर बैठे लोगों की ओर से इस तरह के बयान आना चौंकाने वाला है।

सुब्रह्मण्यन ने कहा था कि वह चाहते हैं कि कर्मचारी रविवार को भी काम करें।

सोशल मीडिया पर प्रसारित एक पुराने वीडियो में सुब्रह्मण्यन को यह कहते हुए सुना जा सकता है, ‘आप अपनी पत्नी को कितनी देर तक धूर सकते हैं?’ वीडियो में उन्होंने यह कहते हुए सुना जा सकता है, ‘मुझे खेद है कि मैं आपसे रविवार को काम नहीं करवा पा रहा हूँ। अगर मैं आपसे रविवार को काम करवा सकूँ तो मुझे ज्यादा खुशी होगी, क्योंकि मैं रविवार को भी काम करता हूँ।’ पादुकोण ने अपने इंस्टाग्राम स्टोरीज पर ‘एल एंड टी’ प्रमुख के बयान के बारे में एक पोस्ट साझा करते हुए कहा, ‘ऐसे उच्च पदों पर बैठे लोगों को इस तरह के बयान देते देखना चौंकाने वाला है।’ सुब्रह्मण्यन की टिप्पणियों की

सोशल मीडिया पर आलोचना हुई तथा कुछ लोगों ने सवाल उठाया कि उच्च वेतन वाले सीईओ (मुख्य कार्यकारी अधिकारी) जिनके काम की प्रकृति और कार्य का दबाव अलग होता है, वे कम वेतन वाले कर्मचारियों से समान स्तर की प्रतिबद्धता की अपेक्षा क्यों करते हैं।

इसके तुरंत बाद, ‘एल एंड टी’ ने स्पष्टीकरण जारी करते हुए कहा कि चेयरमैन की टिप्पणी राष्ट्र के लिए असाधारण परिणाम प्राप्त करने के लिए आवश्यक असाधारण प्रयासों के संदर्भ में थी।

कंपनी ने कहा, ‘हमारा मानना है कि यह भारत का दशक है, ऐसा समय जो प्रगति को आगे बढ़ाने तथा विकसित राष्ट्र बनने के हमारे साझा दृष्टिकोण को साकार करने के लिए सामूहिक समर्पण और प्रयास की मांग करता है।’ ‘एल एंड टी’ के प्रवक्ता ने एक संक्षिप्त बयान में कहा, ‘चेयरमैन की टिप्पणी इस बड़ी महत्वाकांक्षा को प्रतिबिंबित करती है तथा असाधारण प्रयास पर जोर देती है।’ पादुकोण मानसिक स्वास्थ्य की यकालत करती रही हैं और गैर-लाभकारी संगठन ‘द लिव लव लाफ फाउंडेशन’ की संस्थापक हैं। उन्होंने इंस्टाग्राम पर कंपनी का बयान पोस्ट किया और लिखा, ‘उन्होंने इसे और बतबर बना दिया...’

शिक्षा में सब्सिडी से पैदा हो रहे औसत दर्जे के इंजीनियरिंग स्नातक : राम माधव

नई दिल्ली/भाषा

भाजपा नेता राम माधव ने शुकुवार को कहा कि शिक्षा में सब्सिडी व्यवस्था होने से ‘औसत दर्जे’ के इंजीनियरिंग स्नातक पैदा हो रहे हैं। लिहाजा बाजार की ताकतों को नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र में काम करने की मंजूरी दी जानी चाहिए।

माधव ने यहां ‘भारत जलवायु मंच 2025’ को संबोधित करते हुए कहा कि इंजीनियरिंग कॉलेज में नहीं बल्कि जमीनी स्तर पर नवीकरणीय ऊर्जा प्रौद्योगिकी के बारे में सबसे अधिक सीखते हैं। उन्होंने कहा, मेरे पास एक बहुत ही महत्वपूर्ण सुझाव है... शिक्षा को सब्सिडी देने का पूरा कारोबार शायद बंद होना चाहिए। यह वास्तव में हमारे देश में औसत दर्जे के स्नातक पैदा कर रहा है।

इंडिया फाउंडेशन के प्रमुख माधव ने

कहा, शायद बाजार की ताकतों को मंजूरी दी जाए। छात्रों को पढ़ाने के लिए नवीकरणीय ऊर्जा इंजीनियरिंग को एक अलग विषय के तौर पर विकसित करने के लिए कंपनियों को अपना खुद का शैक्षणिक बुनियादी ढांचा बनाने की अनुमति दी जाए।

माधव ने जरूरी कौशल पैदा करने की जरूरत पर बल देते हुए कहा, अधिकांश इंजीनियरिंग कॉलेज ऐसे इंजीनियर तैयार करते हैं जिन्होंने अपनी पांच साल की शिक्षा में शायद सौर पैनल भी नहीं देखा होगा। उन्होंने यह भी बताया कि सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) के वास्तविक संदर्भ में भारत का शोध एवं विकास गतिविधियों में निवेश चीन और अमेरिका की तुलना में बहुत कम है।

इस कार्यक्रम को संबोधित करते हुए केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि आत्मनिर्भर भारत नवाचार और सहयोग के

माध्यम से आर्थिक संप्रभुता और तकनीकी नेतृत्व के लिए भारत के अभियान का प्रतीक है। उन्होंने कहा, हमारा 4जी-5जी दूरसंचार ढांचा इस धारणा को दर्शाता है, जिसे नवीकरणीय ऊर्जा क्षेत्र सार्वजनिक-निजी भागीदारी के साथ विश्व स्तरीय, प्रतिस्पर्धी समाधान सक्षम कर अपना सकता है।

इस अवसर पर स्वदेशी जागरण मंच के राष्ट्रीय सह-संयोजक अश्विनी महाजन ने कहा कि भारत के स्वच्छ-प्रौद्योगिकी विनिर्माण क्षेत्र में आयात निश्चरता को कम करने, ऊर्जा संक्रमण को निश्चर करने और लाखों नौकरियां पैदा करने की अपार संभावनाएं हैं।

महाजन ने कहा, आर्थिक वृद्धि को टिकाऊ विकास के लक्ष्यों के तालमेल में रखने के लिए एक मजबूत नीतिगत ढांचा महत्वपूर्ण है।

चौंक गया था जब मेरे पिता ने कहा कि वह ‘कहो ना... प्यार है’ मेरे साथ बना रहे हैं: ऋतिक रोशन

मुंबई/भाषा। बॉलीवुड अभिनेता ऋतिक रोशन ने बताया कि जब उनके पिता रakesh रोशन ने उन्हें कहा कि वह उनके साथ ‘कहो ना... प्यार है’ बनाएंगे तो वह दंग रह गए थे, क्योंकि उन्हें लगता था कि यह फिल्म शाहरुख खान, सलमान खान और आमिर खान जैसे बड़े सितारों के लिए लिखी जा रही है।

रakesh रोशन द्वारा निर्देशित, ‘कहो ना... प्यार है’ 2000 में रिलीज हुई थी और इस फिल्म से ऋतिक रोशन के करियर की शानदार शुरुआत हुई थी। ऋतिक की फिल्म इंडस्ट्री में 25 साल की यात्रा का जश्न मनाने के लिए, इस फिल्म को फिर से सिनेमाघरों में रिलीज किया जा रहा है। बृहस्पतिवार शाम को एक विशेष ‘फैन स्क्रीनिंग’ में देश भर से प्रशंसक इस लोकप्रिय फिल्म को देखने के लिए एकत्रित हुए। इस फिल्म में अमीबा पटेल भी थीं। एक संवाद सत्र के दौरान ऋतिक ने फिल्म की कास्टिंग के बारे में बात की।

‘ऋतिक रोशन ने बताया, ‘तब मेरे पिता ने कहा कि वह मेरे साथ यह फिल्म बना रहे हैं, तो मुझे बहुत आश्चर्य हुआ।’ उन्होंने बताया कि शुरुआत में मुझे लगा कि यह कहानी शाहरुख खान, आमिर खान या सलमान खान जैसे बड़े सितारों के लिए लिखी जा रही है। उन्होंने बताया, मैंने कहा, पापा, इनमें से कोई भी अभिनेता इस फिल्म के लिए ठीक नहीं रहेगा। मैंने उन्हें उनकी पहली फिल्मों में यह सब करते देखा है।’ इस पर उन्होंने कहा, ‘घुप रहो। मैं यह फिल्म तुम्हारे साथ बना रहा हूँ’ तो हां, यह थोड़ा चौंकाने वाला था।

जिन निर्देशकों के साथ काम किया, उनके प्रति मेरे मन में बहुत सम्मान और प्यार : कंगना

मुंबई/एजेन्सी



बॉलीवुड अभिनेत्री कंगना रनौत का कहना है कि उन्होंने जिन निर्देशकों के साथ काम किया है, उनके प्रति उनके मन में बहुत सम्मान और प्यार है। इस वीकेंड, सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर बहुचर्चित सिंगिंग रियलिटी शो, इंडियन आइडल सीजन 15, सप्तर के दशक के प्रतिष्ठित गानों की पेश करते हुए संसेशनल 70 के जादू का जश्न मनाएगा। इस एपिसोड में अभिनेत्री कंगना रनौत का स्वागत किया जाएगा, जो आगामी फिल्म इमरजेंसी की निर्माता, लेखिका, निर्देशक और अभिनेत्री हैं। उनकी बहुप्रतीक्षित फिल्म के प्रमोशन में उनके साथ उनके सह-कलाकार अनुपम खेर और श्रेयस तलपड़े भी शामिल होंगे।

एपिसोड के दौरान एक मजेदार बातचीत में, आइडल की क्रेजी गर्ल मानसी घोष ने कंगना को बताया कि वह उनकी बहुत बड़ी फैन हैं और उनसे पूछा, मैंने कई साक्षात्कारों में देखा है जहां निर्देशकों ने उल्लेख किया है कि आप उनकी फिल्मों के निर्देशन और स्क्रिप्ट में बहुत हस्तक्षेप करती हैं, और उन्हें आपके साथ काम करने में मजा नहीं आता। क्या इसलिए आपने अपनी

बदलने की जरूरत नहीं है। मैंने 2005 में शुरुआत की थी, और अब यह 2025 है, लेकिन अभी भी केवल कुछ मुझे भर, शायद लगभग पांच या छह निर्देशक, अभिनेत्रियां, और नायक हैं जिन्होंने वाकई कुछ हासिल किया है। आप उनके आसपास चक्की पीसते रहते हैं। इसलिए मैंने सोचा, ‘आइए नई प्रतिभा को आगे बढ़ाएं।’

कंगना ने कहा, यदि आप मेरी फिल्म इमरजेंसी देखेंगे, तो आप देखेंगे कि हमने दुनिया भर से कुछ बेहतरीन प्रतिभाओं को इकट्ठा किया है। हमारे डीओपी ने अकादमी पुरस्कार जीता है, मेरा प्रोस्टेथिक मेकअप ऑर्टिस्ट दुनिया में बेस्ट है, मेरे क्रू में अनुपम जी और श्रेयस जैसे राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता कलाकार हैं, और मेरा मार्गदर्शन करने वाले स्क्रिप्ट सलाहकार देश में बेस्ट हैं। कभी-कभी, मुझे लगता है कि हमारी अपनी फिल्में हमें निराश कर सकती हैं, लेकिन इस 20 साल की मेहनत के बाद, मैंने सोचा, ‘चलो कुछ अलग करें। ऐसा नहीं है कि ऐसे लोगों की कमी है जो मेरे साथ काम करना चाहते हैं। मैं बस कुछ नया बनाना चाहती थी। इंडियन आइडल 15, इस वीकेंड रात 8:30 बजे केवल सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर प्रसारित होगा।



तेनाली के किरदार ने चुनौतियों का सामना शांति और रचनात्मकता के साथ करना सिखाया : कृष्ण भारद्वाज

मुंबई/एजेन्सी

सोनी सब के सीरियल तेनाली रामा में मुख्य भूमिका निभा रहे कृष्ण भारद्वाज का कहना है कि ‘तेनाली के किरदार ने उन्हें चुनौतियों का सामना शांति और रचनात्मकता के साथ करना सिखाया है। सोनी सब के तेनाली रामा में महान दरबारी तेनाली रामा की शानदार यात्रा और एक गिरे हुए नायक के उत्थान को दिखाया गया है। कृष्ण भारद्वाज प्रतिष्ठित तेनाली रामा के रूप में लौटते हैं, जो कहानी में आकर्षण, बुद्धि और उत्साह की एक नई लहर लाते हैं। शो में वर्तमान में तेनाली रामा को भेष बदलकर विजयनगर में घूमते हुए दिखाया गया है, जो राजा कृष्णदेवराय से किए गए वादों से जुझते हुए अपने प्यारे राज्य की रक्षा करने के लिए दृढ़ संकल्पित है। नई चुनौतियों

और प्रतिफलताओं का सामना करते हुए उसकी चतुराई और वफादारी की अंतिम परीक्षा होती है। कृष्ण भारद्वाज ने कहा, मैंने पहले चार साल तक तेनाली की भूमिका निभाई थी, और अब शो की वापसी के साथ यह देखना विमग्न है कि प्यार बढ़ता ही जा रहा है। एक यादगार मुलाकात तब हुई जब शूटिंग के दौरान तेनाली रामा की पोशाक पहने एक युवा प्रशंसक मुझे मिलने आया।

उसने शो का एक मजेदार संवाद भी बखूबी सुनाया! ऐसे पल मुझे याद दिलाते हैं कि मैं जो करता हूँ, वह क्यों करता हूँ, यह जानकर खुशी होती है कि यह किरदार इतने सारे लोगों को पसंद आता है। तेनाली की भूमिका निभाने से मुझे चुनौतियों का सामना शांति और रचनात्मकता के साथ करना सिखाया है। मैं अक्सर सोचता हूँ, इस स्थिति में तेनाली क्या करेगा? सेट पर एक पल ऐसा भी आया जब हमें प्रोडक्शन में दिक्कत आ रही थी, और मैंने सहज रूप से एक अनोखा, त्वरित समाधान निकाला। टीम ने मजाक में कहा कि मैंने वास्तविक जीवन में तेनाली की नकल करना शुरू कर दिया है!

कृष्ण भारद्वाज ने कहा, तेनाली रामा को चित्रित करना एक बहुत बड़ा सम्मान है, लेकिन यह चुनौतियों के साथ आता है। सबसे कठिन हिस्सा ऐतिहासिक सार के प्रति सच्चे रहते हुए उनकी बुद्धिमत्ता और हास्य को संतुलित करना रहा है। उन्हें आज के दर्शकों के लिए प्रासंगिक बनाना और ऐसे प्रतिष्ठित व्यक्ति की विरासत का सम्मान करना एक महीन रेखा है। चुनौती मुझे एक अभिनेता के रूप में अपनी सीमाओं को आगे बढ़ाने के लिए प्रेरित करती है।

‘रामायण : द लीजेंड ऑफ प्रिंस रामा’ का ट्रेलर रिलीज

मुंबई/एजेन्सी

गीक पिक्चर्स इंडिया की फिल्म रामायण: द लीजेंड ऑफ प्रिंस रामा का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। ट्रेलर में शानदार विजुअल्स और भव्य युद्ध दृश्यों को दिखाया गया है, जो दर्शकों को अयोध्या, जहां प्रिंस राम का जन्म हुआ; मिथिला, जहां उन्होंने सीता से विवाह किया, पंचवटी का जंगल, जहां राम ने सीता और लक्ष्मण के साथ वनवास बिताया; और लंका, जहां भगवान राम और रावण के बीच ऐतिहासिक युद्ध हुआ, इन सभी स्थानों में ले जाता है। यह सब कुछ खूबसूरती से जापानी एनीमे स्टाइल में पेश किया गया है। युगो साको की सोच और कोइची सासाकी और राम मोहन के निर्देशन में बनी यह फिल्म एक खास भारत-जापान का मिलाजुला प्रोजेक्ट है, जिसमें 450 से ज्यादा आर्टिस्ट्स ने करीब 1,00,000 घंटों से बने सेल्स का इस्तेमाल



किया है। गीक पिक्चर्स इंडिया के सीईओ मोक्ष मोदगिल ने एक बयान में कहा, यह फिल्म अब तक की सबसे बेहतरीन कहानियों में से एक को सम्मानित करती है। भारत में हममें से बहुतों के लिए, ये फिल्म हमारे बचपन का एक खास हिस्सा रही है, और अब इसे सिनेमाघरों में रिलीज करना हमारे लिए पसंदीदा फिल्म का फिर से जिवंदा होना है। मैं नई पीढ़ी के लिए बहुत खुश हूँ, की वे 24 जनवरी को अपने परिवार और बच्चों के साथ इस फिल्म का अनुभव करें। फिल्म के निर्माता अर्जुन अग्रवाल ने कहा, रामायण: द लीजेंड ऑफ प्रिंस

रामा सिर्फ एक फिल्म नहीं है, ये हमारी भारतीय धरोहर का जश्न है। बचपन में इस फिल्म को देखते हुए, इसने मुझे कहानी सुनाने और भारतीय संस्कृति से प्यार करने की प्रेरणा दी। आज, मुझे इसके रीमेक का हिस्सा बनने पर गर्व महसूस हो रहा है। ये फिल्म उम्र, जगह और

पीढ़ियों से परे है, और मैं इंतजार नहीं कर सकता कि दशक सिनेमाघरों में इसका जादू फिर से देखें। वी. विजयेंद्र प्रसाद ने कहा, रामायण: द लीजेंड ऑफ प्रिंस रामा वो कहानी है जो अलग-अलग संस्कृतियों और देशों में गुंजती है, क्योंकि ये शाश्वत मूल्यों धर्म, साहस और प्यार - को दिखाती है। वाल्मीकि की रामायण से लेकर तुलसीदास के रामचरितमानस और कबन के रामायतारम तक, इस कहानी ने लाखों लोगों को प्रेरित किया है। आज की पीढ़ी के लिए इस महान फिल्म को फिर से लाना मेरे लिए गर्व की बात है, जो इसे पहले कभी नहीं देख पाए। रामायण: द लीजेंड ऑफ प्रिंस रामा ट्रेलर पहली बार 4 के 24 जनवरी को भारत के सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली है। इसे गीक पिक्चर्स इंडिया, एए फिल्म्स और एक्सलेंट एंटरटेनमेंट के जरिए थिएट्रिकली डिस्ट्रीब्यूट किया जाएगा।

प्रचार



पटपडगंज निर्वाचन क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार रविंदर सिंह नेगी शुकुवार, को आगामी विधानसभा चुनाव से पहले अपने विधानसभा क्षेत्र में डोर-डोर अभियान के दौरान।

